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Ο ΑΓΙΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ Ο ΠΡΟΔΡΟΜΟΣ 

 (Πηγή: Ι.Μ. Πειραιώς) 

Στα χρόνια που ζούσε ο Χριστός παιδιά, κάποια μέρα κυκλοφόρησε μια παράξενη είδηση 

πως πέρα στον Ιορδάνη ποταμό στέκει κάποιος περίεργος άνθρωπος που ήταν αδύνατος με 

μακριά μαλλιά και με γένια. Τα ρούχα του ήταν φτιαγμένα από τρίχες καμήλας. Έμενε μέσα 

στην έρημο και έτρωγε μόνο χόρτα και άγριο μέλι. 

Κάποιοι πήγαιναν να τον δουν και να τον συναντήσουν. Καθώς έφταναν, τον άκουγαν να 

λέει: «Μετανοείτε! Μετανοείτε! Μετανοείτε! Έφτασε η Βασιλεία των ουρανών!». 

Αυτός ήταν ο Ιωάννης ο Πρόδρομος, ο κήρυκας της μετανοίας. Μιλούσε τη γλώσσα της 

αλήθειας. Ήταν γιατρός του Θεού που έδειχνε στον καθένα την πληγή του και του έλεγε τι 

να κάνει. Όποιος πήγαινε σε αυτόν, πρώτα τον εξομολογούσε και έπειτα τον βάφτιζε. 

- Για πες μας, του έλεγαν οι άνθρωποι. Μήπως είσαι εσύ ο Χριστός που περιμένουμε; 

- Όχι, δεν είμαι. Ο Χριστός έρχεται όπου να ‘ναι. Εγώ τώρα σας βαφτίζω με νερό, ενώ 

Αυτός θα σας βαφτίσει μέσα στο πνεύμα το Άγιο. 

Μια μέρα ο Ιωάννης βάφτιζε, όπως έκανε κάθε μέρα και ξαφνικά άκουσε το πλήθος να 

ψιθυρίζει έντονα. Κάποιος άνθρωπος πλησίασε στο ποτάμι. Ο άντρας αυτός μπήκε στο νερό 

και στάθηκε μπροστά στον Ιωάννη και του είπε: 

- Έχω έρθει για να με βαφτίσεις. 

Ο Ιωάννης γονάτισε, έσκυψε το κεφάλι και είπε: 

- Δεν είμαι άξιος να Σε βαφτίσω, ούτε να σκύψω να λύσω τα κορδόνια από τα πέδιλά 

Σου. Εσύ είσαι Αυτός που πρέπει να με βαφτίσει. 

Ο Ιησούς του απάντησε: 

- Ο Θεός σε έχει επιλέξει. 

Ο Ιωάννης τότε πήρε λίγο νερό και το έριξε πάνω στο κεφάλι Του. 

- Σε βαπτίζω στο όνομα του Θεού Πατέρα. 

Και τότε ξαφνικά άνοιξαν οι ουρανοί. Ο ήλιος έλουσε με τις ακτίνες του τον Ιησού. Ένα 

λευκό περιστέρι πέταξε από τον ουρανό και στάθηκε πάνω από το κεφάλι Του και μια 

φωνή ακούστηκε: Αυτός είναι ο Υιός μου, ο αγαπητός.  
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Μετά τον Ιησού κι άλλοι άνθρωποι συνέχισαν να πηγαίνουν στον Ιωάννη για να 

βαφτιστούν. 

Τα τροπάρια της εκκλησίας μας παρομοιάζουν τον Ιωάννη σαν αστέρι που βγαίνει πριν 

από τον Ήλιο. Γιατί ήταν αυτός που προανήγγειλε τον ερχομό του Ιησού. Γι’ αυτό 

ονομάζεται και Πρόδρομος. 

Η εκκλησία μας τον τιμά ιδιαίτερα. Αν προσέξετε, σε κάθε ιερό ναό, στο τέμπλο δίπλα 

από την εικόνα του Χριστού βρίσκεται ο Άγιος Ιωάννης ο Πρόδρομος. Πολλές φορές θα 

τον δούμε αγιογραφημένο και σαν άγγελο γιατί έζησε τη ζωή του σαν απεσταλμένος 

άγγελος του Θεού, με άσκηση και προσευχή. Και είναι ο μόνος μετά την Παναγία μας 

που η Εκκλησία έχει προς τιμήν του τόσες γιορτές: 

7 Ιανουαρίου: Σύναξη του Αγίου 

24 Φεβρουαρίου: Α’ και Β’ εύρεση της τιμίας κεφαλής του 

25 Μαΐου: Γ’ εύρεση της τιμίας κεφαλής του 

24 Ιουνίου: Το γενέθλιο του Αγίου 

29 Αυγούστου: Αποτομή της τιμίας κεφαλής του 

23 Σεπτεμβρίου: Σύλληψη του Αγίου Ιωάννη 


